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Μητροπολίτης Αμφιλόχιος προς μαθητές: 
Πλουτίσετε την ψυχή σας κυρίως με αρετές, 
πίστη, αξίες, ιδανικά και πιστεύω
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Σε όλες τις Ενορίες της Ιεράς Μητρόπολης Κισάμου και Σελίνου 
όπου λειτουργούν εκπαιδευτικές μονάδες εορτάστηκε η ιερά 
μνήμη των μεγάλων Πατέρων και Ιεραρχών της Εκκλησίας. 
Επίκεντρο ήταν ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός, Ευαγγελισμός 
της Θεοτόκου, όπου το ένα κλίτος είναι αφιερωμένο στους 
Τρείς Ιεράρχες, με προεστώτα της λατρευτικής Συνάξεως τον 
Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιο. “
Οραματιστείτε μια κοινωνία πιο δίκαιη και αληθινή, πιο 
ανθρώπινη”, συμβούλεψε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος τους 
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μαθητές.

Ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός πλημμύρισε από την μαθητιώσα νεολαία της 
Κισάμου, καθώς πολυπληθείς αντιπροσωπείες απ΄ όλα τα Σχολεία μετείχαν στον 
εκκλησιασμό, με την συνοδεία των Διευθυντών και εκπαιδευτικών τους, εκτός από 
το 3ο Δημοτικό που εκκλησιάστηκε στην γειτνιάζουσα Ενορία Αγ. Γεωργίου- 
Πύργου.

Πολλά δε από τα παιδιά προσήλθαν και εις την Θεία Κοινωνία. Στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας και, προ της Απολύσεως, παιδιά της έκτης τάξης από το 2ο 
Δημοτικό Σχολείο Κισάμου, είχαν προετοιμάσει κείμενα και μίλησαν για τους τρείς 
Ιεράρχες. Συγκίνησαν και ενθουσίασαν με το ύφος τους και τον λόγο τους, με τον 
Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο, να συγχαίρει και επαινεί τα παιδιά και τους 
εκπαιδευτικούς του Σχολείου, καλωσορίζοντας και ευχόμενος προς όλους όπως: 
«Οι άγιοι Τρείς Ιεράρχες καταστούν πρότυπα ζωής, σε μια εποχή που βίαια, 
βάρβαρα και βάναυσα γκρεμίζει τα πρότυπα της αρετής και αγιότητας, 
αντικαθιστώντας τα με κακέκτυπες καρικατούρες».



Ακολούθησε, στο Τσατσαρωνάκειο Πολύκεντρο της Ιεράς Μητροπόλεως, 
εκδήλωση με την συμμετοχή όλων των μαθητών και εκπαιδευτικών του Ενιαίου 
Λυκείου Κισάμου. Ο Διευθυντής του Λυκείου, καθηγητής κ. Νεκτάριος Ζουριδάκης, 
αναφέρθηκε στο νόημα της εορτής και ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. 
Αμφιλόχιο, ο οποίος δέχθηκε την πρόταση του Συλλόγου των Εκπαιδευτικών του 
Σχολείου όπως μιλήσει στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς, με αναφορά στα 
πρόσωπα των εορταζομένων Αγίων.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με θερμά 
λόγια αγάπης, καλωσόρισε και χαιρέτισε τους εκπαιδευτικούς και την μαθητική 
κοινότητα του Ενιαίου Λυκείου Κισάμου, μνημονεύοντας τα «όμορφα και 
δημιουργικά χρόνια» της δικής του παρουσίας ως εκπαιδευτικός στο Λύκειο που, 
ως είπε: «υπήρξε ένα μεγάλο σχολείο μαθητείας και εμπειρίας».

Ακολούθως, με λόγο απλό, κατανοητό και σύντομο, αναφέρθηκε στην προσφορά 
και το έργο των 3 Ιεραρχών, εστιάζοντας στις συμβουλές τους για τους νέους, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Ποτέ λοιπόν, αγαπητά μας παιδιά, μην ξεχάσετε 
πως μοναδική ελπίδα, αλλά και πανίσχυρο όπλο αληθινής αντίστασης είναι η 
παιδεία. Ποια παιδεία; Αυτή που θα σας μάθει ότι ελευθερία σημαίνει ευθύνη και 
αυτοπεριορισμός και όχι ασυδοσία και αποχαύνωση. 

Έφτασε, νομίζω, η ώρα της ανάγκης. Και η ανάγκη φέρνει πάντοτε κοντύτερα τον 
ένα στον άλλο. Δεν βρίσκουμε όμως εύκολα τον βηματισμό μας. Γιατί, ποτέ, ούτε 
διδάξαμε, ούτε διδαχτήκαμε να ακούμε, να συμπονούμε, να υποχωρούμε, να 
σεβόμαστε, να μοιραζόμαστε, να συμπαραστεκόμαστε και να αγαπούμε, βάζοντας 
πλάτη για το δίκιο και του άλλου. Το μόνο που φαίνεται πως διδάξαμε και 
διδαχτήκαμε είναι να διασφαλίζουμε κεκτημένα και να βρίσκουμε εύκολα ενόχους. 
Μην συμβιβαστείτε ποτέ στην ζωή σας με την μετριότητα. Μην επιτρέψετε σε 
κανένα να αλώσει και αλλοτριώσει την ψυχή και την καρδιά σας. …Να σέβεστε 
τους συμμαθητές και συμμαθήτριες σας ως και όλους τους ανθρώπους. Να 
πλουτίσετε την ψυχή σας όχι μόνο με γνώσεις και τέχνες, αλλά κυρίως με αρετές, 
πίστη, αξίες, ιδανικά και πιστεύω..», συμβουλεύοντας όπως:

«Πρότυπο σας στον αγώνα αυτό να γίνουν οι 3 Ιεράρχες που σήμερα 
γιορτάζει η Εκκλησία μας και οι οποίοι θυσίασαν την ζωή τους για να 
αφήσουν σε όλους εμάς τον πλούτο του παραδείγματος τους και τις 
χρυσές παρακαταθήκες της ζωής τους.



Προχωρείτε πάντοτε μπροστά και όλο ψηλά. Ποθήστε τη μόρφωση. Δοθείτε με 
επιμονή και πνεύμα μαθητείας στις σπουδές σας. Λαχταρήστε και βάλτε στόχο 
ζωής να κάνετε κάτι μεγάλο, όμορφο και ηρωικό. Οραματιστείτε μια κοινωνία 
πιο δίκαιη και αληθινή, πιο ανθρώπινη. Δουλέψτε. Οπλισθείτε με θέληση και 
δύναμη, με αγάπη για την μάθηση και την ζωή, με επιμονή, πίστη και δύναμη 
ψυχής. Γνωρίστε τον Χριστό και ζήστε την αγάπη Του και να είστε όλοι και όλες 
σας σίγουροι και σίγουρες πως θα βρείτε τον δρόμο σας και θα πετύχετε στην ζωή 
σας. Το αξίζετε, το εύχομαι από καρδιάς», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, δίδοντας δυνατότητα ερωτήσεων από τα παιδιά, στα 
οποία διανεμήθηκαν Καινές Διαθήκες και προσφέρθηκε κέρασμα, προσφορά των 
ζαχαροπλαστείων «Παπαδάκης».

 

   



  

  




